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Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15533, Pani Urszuli Augustyn, Posłanki 
na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP z dnia 27 lutego 2026 r., w sprawie nagłych 
zmian w Zarządzie Grupy Azoty.

Na wstępie przypominam, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz, posiada uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 roku – Kodeks spółek handlowych oraz 
statutach spółek. Natomiast ich realizacja jest pochodną wielkości posiadanego pakietu 
akcji w danej spółce. Minister Aktywów Państwowych nie ma możliwości bezpośredniego 
oddziaływania na działalność gospodarczą prowadzoną przez spółki z udziałem Skarbu 
Państwa, jak również ingerowania w decyzje podejmowane przez ich organy. 

W przypadku spółek publicznych dodatkowo wykonywanie praw z akcji odbywa się 
w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o obrocie instrumentami 
finansowymi oraz o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów 
finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych. Emitenci 
papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani 
zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, 
jednakowe traktowanie. Dlatego informacje o wszystkich zdarzeniach, mających istotny 
wpływ na sytuację gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów i ich Grup 
Kapitałowych lub mogących w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub wartość notowanych 
instrumentów finansowych przekazywane są przez te spółki do publicznej wiadomości 
w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych na stronie internetowej spółki.

Grupa Azoty S.A. raportem bieżącym nr 6/2026 z dnia 12 lutego 2026 r., poinformowała, 
że Rada Nadzorcza Spółki odwołała ze składu Zarządu Grupy Azoty S.A. Pana Andrzeja 
Skolmowskiego - pełniącego funkcję Prezesa Zarządu; Pana Pawła Bielskiego - pełniącego 
funkcję Wiceprezesa Zarządu; Pana Andrzeja Dawidowskiego - pełniącego funkcję 
Wiceprezesa Zarządu, nie podając jednocześnie przyczyn dokonanych zmian.

Zgodnie ze stanowiskiem przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Nadzorczej 
Grupy Azoty S.A. w kluczowym momencie procesu negocjacji z instytucjami finansowymi 
oraz najważniejszymi interesariuszami nadrzędnym celem pozostaje długofalowa 
stabilizacja sytuacji finansowej Spółki. Osiągnięcie tego celu wymaga również 
zdecydowanych działań w zakresie organizacji pracy Zarządu. 
W dniu 2 marca 2026 r., Rada Nadzorcza Grupy Azoty S.A. uzupełniła od dnia 3 marca 
2026 r. skład Zarządu XIII kadencji, powierzając funkcję Prezesa Zarządu Panu Marcinowi 
Celejewskiemu oraz funkcję Wiceprezesa Zarządu Pani Małgorzacie Królak. Jednocześnie 
do czasowego pełnienia funkcji Wiceprezesa Zarządu – na okres do trzech miesięcy – 



delegowana została Wiceprzewodnicząca Rady Nadzorczej Pani Aleksandra Machowicz-
Jaworska. W komunikacie opublikowanym na stronie Spółki, Rada Nadzorcza wyraziła 
przekonanie, że uzupełniony skład Zarządu zapewni sprawne przeprowadzenie procesu 
transformacji oraz stworzy podstawy do dalszych decyzji strategicznych, w tym działań 
kapitałowych, po uprzednim ustabilizowaniu sytuacji finansowej Grupy.

Należy podkreślić, że obecna sytuacja finansowa oraz rynkowa całej Grupy Azoty jest na 
tyle trudna, że wymagana jest zmiana podejścia do modelu biznesowego oraz wdrożenie 
programu transformacji, mającego na celu ustabilizowanie w jak najkrótszym czasie sytuacji 
płynnościowej, zarówno w poszczególnych spółkach, jak i w całej Grupie Azoty.

Ogłoszona 3 listopada 2025 r., Strategia Grupy Kapitałowej Grupa Azoty do 2030 roku 
(Strategia), zakłada przeprowadzenie kompleksowej restrukturyzacji oraz transformacji 
Grupy, co wiąże się z koniecznością podjęcia trudnych decyzji w wielu obszarach 
działalności. Wdrożenie działań optymalizujących w poszczególnych obszarach działalności 
Grupy Azoty jest również niezbędne w kontekście prowadzonych rozmów z Instytucjami 
Finansującymi w zakresie zawarcia długoterminowej umowy restrukturyzacyjnej 
zadłużenia.

W Strategii przewidziano inwestycje kapitałowe, które umożliwią Grupie Azoty realizację 
programu inwestycyjnego ukierunkowanego na rozwój i modernizację kluczowych 
obszarów działalności. Bezpośrednie wsparcie w realizacji celów Strategii w tym zakresie, 
mają stanowić środki pozyskane z dokapitalizowania Grupy Azoty S.A.

Odnośnie nabycia akcji spółki Grupa Azoty Polyolefins S.A. (dalej: GA Polyolefins) przez 
Orlen S.A., uprzejmie informuję, że w dniu 15 października 2025 r., Grupa Azoty S.A. 
otrzymała od Orlen S.A. niewiążącą ofertę zakupu akcji GA Polyolefins. Oferta zakłada 
nabycie przez Orlen S.A. wszystkich akcji GA Polyolefins, w tym majątku wchodzącego 
w skład tej Spółki, wolnych od wszystkich obciążeń na zasadzie „cash free debt free” 
(bez gotówki, bez zobowiązań). Oferta dotyczy dostarczenia przez Orlen S.A. finansowania 
GA Polyolefins niezbędnego do zrestrukturyzowania wszystkich wierzytelności, roszczeń 
oraz zakupu wszystkich akcji GA Polyolefins od pozostałych akcjonariuszy. 

W dniu 21 lutego 2026 r. Zarząd GA Polyolefins przekazał Wierzycielom Spółki plan 
restrukturyzacyjny oraz propozycje układowe sporządzone na potrzeby prowadzonego 
postępowania o zatwierdzenie układu. Zgodnie ze sporządzonym planem 
restrukturyzacyjnym GA Polyolefins planuje wdrożyć środki restrukturyzacyjne polegające 
na restrukturyzacji zobowiązań Spółki w ramach układu częściowego. Podstawowym 
źródłem finansowania wykonania układu mają być środki udostępnione Spółce przez 
Orlen S.A. w związku z transakcją nabycia akcji reprezentujących 100% kapitału 
zakładowego, wynikającą z oferty Orlenu S.A. Jednym z warunków tej oferty jest 
restrukturyzacja zobowiązań Spółki w ramach postępowania o zatwierdzenie układu przed 
ewentualnym nabyciem akcji Spółki przez Orlen S.A. Bez restrukturyzacji zobowiązań 
objętych układem niemożliwe jest przeprowadzenie transakcji z Orlen S.A. 
Przeprowadzenie postępowania restrukturyzacyjnego oraz wykonanie układu umożliwi 
stabilizację sytuacji finansowej GA Polyolefins, redukcję zadłużenia oraz przywrócenie 
płynności finansowej.

Przedstawiając powyższe, zapewniam, że przy wykonywaniu uprawnień wynikających 
z posiadanych przez Skarb Państwa akcji w spółkach, w tym w spółkach z Grupy Azoty, 
Minister Aktywów Państwowych ma zawsze na względzie istotne znaczenie tych 
podmiotów dla całej gospodarki kraju oraz jego bezpieczeństwa gospodarczego. Dlatego 
Minister Aktywów Państwowych podejmuje wszelkie działania, w tym w zakresie 
dokapitalizowania, zmierzające do odbudowy kondycji Grupy Azoty. 

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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